

### **Преступления против собственности и их причины в Российской Федерации**

Преступления против собственности затрагивают интересы практически каждого члена общества и решить данную проблему в полном объеме практически невозможно. УК РФ определяет данный вид преступления, как совокупность уголовно-наказуемых деяний, выражающихся в причинении собственнику имущественного ущерба или в создании угрозы причинения такого ущерба путем тайного хищения, обмана, либо с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия. [1]

Одной из основополагающих причин, обуславливающих высокий уровень преступлений против собственности в нашей стране, является практическое одобрение обществом аморальных противоправных способов достижения материального и иного благополучия. Показ материального благополучия и превосходства перед окружающими стал некой нормой поведения выраженная разными способами и средствами. В общественном сознании подобную социальную несправедливость, нередко выступают противоправные методы, направленные для снятия социального напряжения в обществе, включая и те, которые именуются преступлениями против собственности.

Еще одними значимыми причинами преступлений против собственности являются криминологические проблемы борьбы с преступлениями против собственности, связанные с миграционными процессами. В Российской Федерации уровень незаконной миграции (в основном это граждане бывших республик СССР) является довольно высоким, а качественная характеристика мигрантов далеко не безупречна. Эти условия и создают проблемы влияния мигрантов на преступность и, в первую очередь на имущественные правонарушения.

Данная проблема связана с:

-наличием просчетов в правовом, организационно-техническом и экономическом обеспечении государственной миграционной политики;

-подчас поспешным, научно необоснованным введением (отменой) особенно на региональном уровне разного рода разрешений, запретов, ограничений, касающихся мигрантов (общеобразовательная и профессиональная перепись, разрешение или запрещение работы на тех или иных должностях, сокращение или увеличение срока регистрации и т.п.);

-ошибками при определении и разграничении компетенции разноуровневых органов государственной власти и управления по вопросам миграции;

- несоблюдением надлежащего баланса между правами и обязанностями мигрантов.

[2]

Не менее важной причиной способствующей совершению преступлений против собственности, является недостаточная профессиональная подготовка субъектов профилактической деятельности и их недостаточная экономическая обеспеченность в сфере защиты имущества от преступных посягательств. Это, прежде всего, технические средства обеспечения противокриминальной защиты объектов и имущества, способные сделать всю систему этой защиты в основе своей «безлюдной» со всеми вытекающими отсюда экономическими, организационно-управленческими и правовыми преимуществами. Так, например, сегодняшняя стоимость относительно надежного запирающего устройства для входной двери в лучшем случае сопоставима с месячной заработной платой или пенсией нуждающегося в этой услуге гражданина. Еще более проблематично в экономическом плане для физических и юридических лиц

## Секция 02. Актуальные проблемы гражданского и уголовного процесса

воспользоваться современными техническими средствами охраны магазинов, палаток, складских помещений и иных подобных объектов. Отсюда, массового распространения действительно эффективных средств защиты имущества не происходит.

В тех странах, где отмеченные недостатки сведены к минимуму, уровень преступлений против собственности значительно ниже, чем в Российской Федерации. Например, в США, в Швейцарии, в Германии, в ряде скандинавских стран обеспечено внедрение в практику международной программы борьбы с проникновением в жилище «Соседский присмотр». Криминологических преимуществ этой программы великое множество. Одно из наиболее значимых среди них состоит в том, что граждане близлежащих от них квартир и домов взяли на себя добровольные малозатратные обязательства обеспечивать взаимный контроль за жилищем и имуществом друг друга, немедленно информировать полицию о каких-либо подозрениях и проблемах в этой части, не терять из поля зрения своих соседей, проживающих в зоне их визуального и слухового восприятия. В итоге, не только улучшилась нравственно-психологическая обстановка в микрорайоне, повысилось качество взаимодействия населения с полицией, но и достигнута стратегическая цель-снизился уровень краж, грабежей, разбоев, а раскрываемость этих преступлений существенно возросла. [3]

Таким образом, для эффективной борьбы с преступлениями против собственности необходимо проведя ближайшее время правоохранительным органам во всех субъектах РФ профилактические беседы с населением, о средствах и способах правомерной защиты от преступных посягательств на собственность, необходимо создать активное привлечение общественности к работе по предупреждению преступлений против собственности путем разъяснительных бесед сотрудников вневедомственной охраны с населением о мерах пресечения совершаемого преступления и о его последствиях, т.к. как правило преступники не останавливаются на единичном случае факта преступления против собственности, а своевременное сообщение о совершении преступления, позволит избежать совершению новых преступных деяний против собственности, также правоохранительным органам необходимо улучшить работу по защите собственности граждан проводя обходы не только на объектах материальной значимости, но и жилого сектора, информировать заинтересованных лиц о необходимости укрепления и способах защиты своего имущества и принимать меры к устранению выявленных недостатков.

### Литература

1. "Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 30.12.2015) [1];
2. Акмалова А.А., Капицын В.М. Социальная работа с мигрантами и беженцами: Учеб. пособие / Отв. ред. П.Д. Павленок. — М.: ИНФРА-М, 2008. — 220 с. [2]
3. Г.В. ДАШКОВ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ПРОТИВ СОБСТВЕННОСТИ И ИХ ПРИЧИНЫ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Экономика и право. XXI век. № 1 – 2013 [3];
4. В.М. Семенов Социальные. Уголовно-правовые и криминологические основы борьбы с кражами в России. М.. 2005;